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Hibridna Parada učenja 2023 v Zagorju: Ko učenje 
postane nepredvidljiva pustolovščina! 
 

Letošnja Parada učenja 2023, ki je bila v sredo, 24. 5. 2023, v Zagorju, je zasijala v 
vsej svoji edinstvenosti. Ko je deževje premešalo karte in nas prisililo, da smo se 
organizatorji temu prilagodili. Kljub izzivom, ki so jih postavili vremenski pogoji, smo 
se odločili, da ne bomo dopustili, da nas dež ustavi. Namesto tega smo se odločili 
sprejeti izziv in ustvariti hibridno izkušnjo, ki je presegla vsa naša pričakovanja. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Da bi se izognili slabim vremenskim razmeram, smo del Parade učenja prestavili v 
notranje prostore naše hiše ZLU, kjer smo postavili stojnice, na katerih se je 
predstavilo več kot 30 zasavskih društev, javnih zavodov in preostalih 
organizacij. Kljub manjšemu obsegu kot na prostem, je bilo vzdušje prijetno in 
polno navdušenja nad učenjem. 



Kako pa je vse skupaj sploh potekalo? Letošnjo Parado učenja je, poleg zelo 
spremenljivega vremena, zaznamovalo tudi Evropsko leto spretnosti. Festival 
smo zato simbolično razdelili na tri področja: Spretnost je umetnost, Jaz sem in jaz 
bom ter Tehno-trajnost. 

 

V kotičku Spretnost je umetnost so se obiskovalci spoznavali in preizkušali 
spretnosti, ki so povezane z ročnimi deli, s kulturo, z glasbo, s knjižno umetnostjo, 
z likovnim izražanjem in vsem, kar sodi zraven. Med drugim so lahko ustvarjali na 
stojnicah DPM Trbovlje, DPM in MC Zagorje ob Savi ter si ogledali glasbila, ki so jih 
pripravili otroci iz vrtca Zagorje ob Savi. Učenci iz OŠ Toneta Okrogarja, ki so prišli 
iz tujine, pa so predstavili svojo kulturo, kulturno dediščino in s tem povezane 
izdelke. V obliki razstave pa so se predstavili tudi naši tečajniki likovnega tečaja: 
Ustvarjam, torej sem … 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kotiček Tehno-trajnost je obiskovalcem omogočil različne vsebine, ki so povezane 
z digitalno pismenostjo in s trajnostnim načinom življenja. Na stojnici Društva za 
zdravilne rastline Zasavje so spoznavali zdravilne rastline, ki rastejo pri nas, in 
se lahko preizkusili v pripravi čisto domačega zdravilnega napitka. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

S svojim heliostatom in modelom o 
porabi energij so se predstavili učenci 
FLL in FLL junior, ki prihajajo iz OŠ 
Trbovlje. Med drugim pa so predstavniki 
DD Trbovlje s seboj pripeljali pravo 
robotko Evo, s katero so lahko obiskovalci 
pokramljali. Prav tako so lahko preizkusili 
posebna VR očala in se potopili v virtualni 
svet. 

 



V kotičku Jaz sem in jaz bom so se obiskovalci lahko sprostili, spoznali ideje za 
dobro počutje in gibanje, poklepetali z drugimi in krepili medosebne in večkulturne 
spretnosti, spretnosti za izobraževanje in gradnjo kariere ter t. i. “znanje za 
življenje”.  Ekipa OŠ dr. Slavka Gruma je obiskovalcem predstavila didaktične 
pripomočke za razvijanje fine motorike, S.O.S. šola pa je mladim (in starejšim) 
predstavila, da je učenje matematike mogoče (in precej bolj zabavno) brez uporabe 
svinčnika in papirja.  

 

Naši prostovoljki, Ana Holc in Vesna Babič, ki 
sta v marcu obiskali Istanbul in se naučili nove 
tehnike ustvarjanje – papirne filigrafije, sta svoje 
znanje prenašali naprej in pokazali, kako se s to 
tehniko ustvarja.  

 

 

 

 

Obiskovalci so lahko izvedli kratek preizkus spoznavnih sposobnosti in se 
preizkusili v raznovrstnih kognitivnih igrah, ki so jih pripravili v DSO Polde Eberl 
Jamski Izlake. V sklopu programa ZD Trbovlje so obiskovalci testirali svojo telesno 
zmogljivost in se spoznali z nekaterimi tehnikami sproščanja; v sklopu programa 
ZD Zagorje ob Savi pa so si obiskovalci izmerili krvni sladkor in krvni tlak, na koncu 
pa so dobili še celotno analizo telesne sestave. Da pa je bil dan res popoln, je 
obiskovalce zmasirala ekipa VDC Zagorje ob Savi. Posebno pozornost pa so letos 
pritegnili tudi policisti in policistka s Policijske postaje Zagorje ob Savi, ki so 
predstavili svoj poklic ter s seboj pripeljali dva prava policijska lipicanca. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ampak to še ni bilo vse! Osrednji oder je bil v paviljonu na Cankarjevem trgu. Tam 
je zadišalo po čarobnosti, ko so se izvajali vrhunski plesni nastopi, glasbeni 
spektakli in še veliko drugega. Prireditev je povezoval dr. Tomaž Petek, s 
slavnostnimi govori pa so nas počastili: Polona Trebušak, direktorica ZLU, 
Zvonka Pangerc Pahernik, predstavnica ACS in vodja Parade učenja na 
nacionalni ravni, in Matjaž Švagan, župan Zagorja ob Savi in častni pokrovitelj 
Parade učenja 2023. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Na odru so se predstavili: učiteljska vokalna skupina Tonika z OŠ Tončke Čeč, 
učenci OŠ dr. Slavka Gruma s folklorno točko in učenci Glasbene šole Trbovlje, 
Glasbene šole Zagorje ob Savi ter OŠ Trbovlje s svojimi glasbenimi ter pevskimi 
točkami. Na odru so nam gospe iz Društva šola zdravja Zasavje predstavile del 
vadbe 1.000 gibov, za posebej razigrano vzdušje pa so poskrbeli učenci OŠ Ivana 
Skvarče s plesno točko Zaplešite z nami zumbo in naše zasavske country plesalke. 
Odrski del Parade učenja je bil popolna simfonija talenta in ustvarjalnosti, ki je 
zares očarala občinstvo. 



 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



V sklopu festivala so bile organizirane tudi tri delavnice – delavnica ustvarjanja z 
umetno inteligenco: Scribble Diffusion, kulinarična delavnica peke pravega 
mesnega in sirovega bureka, ki so jo omogočili fantje Stare mestne pekarne 
Trbovlje ter popoldansko predavanje naše Saye o njeni rodni deželi: Kazakhstan. 

Hibridna izvedba Parade učenja 2023 je prinesla nekaj edinstvenega in 
drugačnega v primerjavi s prejšnjimi leti. Tovrstna izvedba je omogočila večjo 
prilagodljivost in ustvarjalnost, saj smo združili notranji in zunanji prostor ter 
obiskovalcem ponudili bogato izkušnjo učenja in zabave. Obiskovalci pa so imeli 
priložnost izkoristiti prednosti hibridnega formata, saj so se lahko premikali med 
stojnicami v notranjih prostorih in uživali v nastopih na odru. Dogodek je bil odlična 
priložnost za izmenjavo idej, spodbujanje ustvarjalnosti in razvoj novih 
spretnosti. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Letošnja Parada učenja je dokazala, da se je mogoče prilagoditi izzivom in 
ustvariti nekaj izjemnega tudi v najbolj nepredvidljivih okoliščinah. To je bila 
popolna ilustracija moči vztrajnosti in želje po učenju, ki sežejo onkraj meja. In ko 
se naslednje leto pripravimo na novo Parado učenja, se že veselimo, kaj nam bo 
prineslo in kakšne nepozabne pustolovščine nas čakajo. 

GALERIJA:  

https://www.zlu.si/galerija/parada-ucenja-2023---24-5-2023---zagorje-ob-
savi-191.html 

https://www.zlu.si/galerija/parada-ucenja-2023---24-5-2023---zagorje-ob-savi-191.html
https://www.zlu.si/galerija/parada-ucenja-2023---24-5-2023---zagorje-ob-savi-191.html


Tedni vseživljenjskega učenja 2023: Že 
osemindvajsetič & Evropsko leto spretnosti 
 

Letošnji 28. Tedni vseživljenjskega učenja so se končali. Bili so poučni, zanimivi 
in zabavni. V nas so pustili prijetne občutke, zato že komaj čakamo naslednje leto.  

V času od 15. maja do 18. junija je Zasavska ljudska univerza skupaj s 56 partnerji 
iz zasavskih občin Zagorje, Trbovlje in Hrastnik izvedla več kot 100 brezplačnih 
dogodkov.  

Vsebine dogodkov so bile raznovrstne in so se uvrščale v različne skupne akcije 
TVU. Izvedli smo digitalne aktivnosti, in sicer delavnice za uporabo pametnega 
telefona v vsakdanjem življenju, tečaj Excela, predstavitev robotke Eve, dotaknili 
smo se Googlovih aplikacij in obrazcev, digitalne fotografije in tudi čuječnosti v 
digitalnem svetu.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bili smo ustvarjalni, saj smo iz krep papirja izdelovali pomladni šopek, s pomočjo 
papirne filigrane tehnike so udeleženci izdelali čudovite sončnice, klekljarice pa so 
učile usvojile nove klekljarske tehnike. 

 

 

 

 

 

 



Za sproščanje smo poskrbeli z meditativno hojo, s čuječim sproščanjem, s terapijo 
z gongi, z delavnico programiranja svojega uma ter s predavanji o premagovanju 
stresa in izzivov. Dotaknili smo se tudi zdravstvenih vsebin, in sicer skupaj z 
Zdravstvenim domom Zagorje ob Savi smo ozaveščali o zdravem življenju in 
tehnikah sproščanja ter izvedli preizkus telesne zmogljivosti. Z Zdravstvenim 
domom Trbovlje pa smo pripravili predstavitev portala IRIS, ki je namenjen 
komunikaciji med pacientom in zdravnikom, testiranje telesne zmogljivosti in prikaz 
nordijske hoje. Svoja vrata je odprla Komunala Trbovlje, vse tri zasavske knjižnice 
so izvedle različna predavanja in predstavitve. Pripravili pa smo tudi vsebine za 
tujce, svetovalne urice, usposabljanja, seveda pa smo tudi raziskovali, kuhali, 
športali in plesali. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V petih tednih je omenjene dogodke obiskalo več kot 1.500 ljudi. Veseli smo 
takšnega odziva in obljubimo, da bomo naslednje leto ponovno pripravili pester, 
poučen in zanimiv program. Se vidimo na TVU 2024. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Zasavska ljudska univerza je zavezana 
politiki kakovosti na področju izobraževanja 
odraslih že vse od leta 2006, ko je pristopila 
k projektu POKI, Ponudimo odraslim 
kakovostno izobraževanje. 
 
Zavzemamo se za celovit pristop pri 
zagotavljanju in presojanju kakovosti naših 
programov, pri čemer je naše glavno vodilo 
skrb za kakovost in zadovoljstvo 
udeležencev. 
 
Tudi naša listina in izjava o kakovosti nas 
zavezujejo, da udeležencem, predavateljem 
in zaposlenim nudimo najboljše pogoje za 
delo in njihovo strokovno in osebnostno 
rast. 
 
Že več kot deset let sistematično razvijamo 
(in presojamo) kakovost tudi v svetovalni 
dejavnosti, nad doseganjem kakovosti pa 
bdi usposobljena svetovalka za kakovost 
izobraževanja odraslih. 
 
 
 
 
 
 
Smo nosilci zelenega znaka kakovosti 
POKI, ki ga podeljuje Andragoški center RS 
(ACS). 

Dan za kakovost: Delavnica dobrih praks pri razvoju 
kakovosti 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V okviru Dneva za kakovost smo na 
Zasavski ljudski univerzi izvedli delavnico, 
na kateri so bili predstavljeni pripomočki in 
dobre prakse, ki nam lahko pridejo prav pri 
razvoju kakovosti, ter notranji sistem 
kakovosti. V drugem delu smo se pogovorili 
o tem, katera področja vključiti v nov cikel 
samoevalvacije. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Na Zasavski ljudski univerzi že vrsto let izvajamo program Osnovne šole za 
odrasle (OŠO). Program financira Ministrstvo za vzgojo in izobraževanje in je za 
udeležence BREZPLAČEN. Namenjen je odraslim, ki niso uspešno končali osnovne 
šole, na ZLU izvajamo program osnovne šole od 6. razreda dalje. 

V šolskem letu 2022/23 smo zabeležili več vpisa kot v prejšnjih letih, predvsem med 
mladimi. Zato smo 15. 6. 2023 podelili več spričeval kot prejšnja leta. Program 
je uspešno končalo sedem udeležencev, pet jih bo šolanje nadaljevalo v rednih 
srednješolskih programih, enemu pa bo dokončana osnovna šola omogočila 
pridobitev poklica skozi nacionalne poklicne kvalifikacije in nato zaposlitev. 

Vpis v program OŠO bo potekal septembra, že zdaj pa lahko oddate PRIJAVO. Po 
oddani prijavi vas bomo poklicali na osebni razgovor in vam podrobneje predstavili 
program ter se pogovorili o vaših izzivih. 

https://www.zlu.si/pridobitev-izobrazbe/osnovna-sola/ 

 

 

 

 

 

https://prijave.snipi.si/gVf4FL5gy
https://www.zlu.si/pridobitev-izobrazbe/osnovna-sola/


Svetovalno središče Zasavje: Vabilo na svetovanje 
pred vpisom v OŠ in SŠ za odrasle 
 

Da boste šli mirno in brez skrbi na dopust, vas pred tem vabimo na brezplačno 
individualno svetovanje pred jesenskimi vpisi. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Mateja Pistotnik: 031 617 171 ali mateja.pistotnik@zlu.si 

 
Valentina Uran: 030 366 777 ali valentina.uran@zlu.si 
 

 
Tina Polajnar: 030 366 778 ali tina.polajnar@zlu.si 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Čudežna dežela izobraževanja: Igre in igrifikacija 
 

Izobraževalci odraslih smo se v okviru Združenja izobraževalnih in svetovalnih 
središč Slovenije (ZiSSS) udeležili mobilnosti v projektu Erasmus+, Wonderland of 
Education: Games and Gamification (slov. Čudežna dežela izobraževanja: Igre in 
igrifikacija), ki je potekala v Istanbulu med 7. in 13. majem 2023. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zakaj pa sploh igrifikacija (ang. gamification) in na igri temelječe učenje (ang. 
game-based learning)? 

V zadnjem desetletju smo priča nenehnemu razvoju tehnologije in inovacijam na 
področju izobraževanja. Tradicionalne metode poučevanja postopoma izginjajo, 
saj se pojavljajo nove strategije, ki poudarjajo aktivno vključevanje in motivacijo 
učečih se. Tu se pojavita dva sodobna pristopa – igrifikacija in na igri temelječe 
učenje, ki se izkažeta kot izjemno učinkovita pri spodbujanju učenja in izboljšanju 
rezultatov. Čeprav se pojma zdita podobna, sta to dva različna, a sorodna pristopa. 



Igrifikacija (ang. gamification) je pristop, ki uporablja elemente igre v 
izobraževalnem okolju za spodbujanje učenja in angažiranosti odraslih. Vključuje 
uporabo igralnih mehanik, nagrad, tekmovanj, izzivov in dosežkov, ki odraslim 
omogočajo, da se učijo na interaktiven, zabaven in motivacijski način. Z 
vključevanjem elementov igre se doseže večje zanimanje, motivacija in 
angažiranost, kar vodi do boljšega učnega izkustva ter povečanja učinkovitosti in 
uspešnosti pri izobraževanju odraslih. Na igri temelječe učenje (ang. game-based 
learning) je pristop k izobraževanju, ki vključuje uporabo računalniških iger ali 
igralnih elementov za spodbujanje učenja pri odraslih. Ta pristop združuje 
elemente igre, kot so izzivi, cilji, naloge, nagrade in tekmovanja, z učnimi cilji in 
vsebinami. To je v naprej pripravljena igra za učečega, s katero pritegnemo njegovo 
pozornost. Prav tako je to zahtevnejši pristop z vidika izvedbe, saj se poučevanja 
določenih predmetov ali teorij težje lotimo z dejansko igro in je za vpeljavo te 
metode potrebnega več truda ter inovativnosti. 

Tečaj je imel zelo praktičen pristop, ki je združeval elemente teorije, skupinskega 
dela in razprav z izkustvenimi fazami, v katerih smo imeli udeleženci priložnost 
oblikovati svoje igre in se učiti iz neposrednih izkušenj. Naučeno bomo z velikim 
navdušenjem prenesli v svoje delo in tako popestrili izvedbe aktivnosti. 

»Games are life itself. Sometimes we win and sometimes we lose.« 

Več o našem izobraževanju in preostalih dogodivščinah si lahko preberete v blogu, 
ki smo ga vodili udeleženci mobilnosti Wonderland of Education: Games and 
Gamification. QR koda do bloga: https://www.ziss.si/blog-13574/wonderland-of-
education-games-and-gamification-13575/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.ziss.si/blog-13574/wonderland-of-education-games-and-gamification-13575/
https://www.ziss.si/blog-13574/wonderland-of-education-games-and-gamification-13575/


Usposabljanje za medijsko pismenost | Črna Gora: 
Vzpostavitev standardnih kompetenc za medijske 
pismenosti v družbi 
 

Regionalni kompetenčni okvir medijske pismenosti za Črno goro, Srbijo, Bosno in 
Hercegovino, Hrvaško in Slovenijo je pobuda predstavnikov teh držav za 
vzpostavitev standardnih kompetenc, ki bodo služile kot podlaga za oblikovanje 
nacionalnih izobraževalnih programov za dvig splošne ravni medijske pismenosti 
v družbi. Tako je 15. in 16. junija 2023 v Budvi v Črni Gori v okviru projekta EPALE 
potekal dogodek: Usposabljanje za medijsko pismenost – tretji modul, ki se ga je 
udeležila tudi organizatorka izobraževanja odraslih na Zasavski ljudski univerzi, 
Nikolaja Bukovšek. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tematika tokratnega usposabljanja za medijsko pismenost je bila svoboda govora 
in sovražni govor. Svoboda govora je ena izmed temeljnih pravic, ki jo 
demokratične družbe cenijo in spoštujejo. Zagotavlja nam priložnost, da izrazimo 
svoje misli, ideje in prepričanja ter se vključimo v odprto in pluralno javno razpravo. 
Kljub temu pa se s svobodo govora pogosto soočamo tudi s kompleksnostjo. Eden 
izmed največjih izzivov, s katerimi se srečujemo, je sovražni govor – ta predstavlja 
zlorabo svobode govora. Gre za izražanje idej ali izjav, ki spodbujajo sovraštvo, 
diskriminacijo ali nasilje proti določeni skupini posameznikov na podlagi njihovega 
porekla, vere, spola, spolne usmerjenosti ali drugih značilnosti. Čeprav sovražni 
govor ohranja svoj obstoj v različnih oblikah že dolgo časa, pa se je z razmahom 



družbenih omrežij in digitalne komunikacije njegova škodljivost in razširjenost še 
povečala. 

Medijska pismenost je v tem kontekstu ključnega pomena. Pomaga nam razviti 
kritično razmišljanje in zmožnost prepoznavanja in obvladovanja sovražnega 
govora ter njegovih posledic. Uči nas, kako preverjati vir informacij, prepoznavati 
manipulacijo in se zavedati konteksta, v katerem so besede izgovorjene ali 
napisane. Z medijsko pismenostjo postajamo bolj odgovorni komunikatorji in bolj 
zavedni prejemniki informacij. 

Tudi na Zasavski ljudski univerzi smo v preteklih letih že delali na področju 
preprečevanja lažnih novic in dezinformacij – sodelovali smo pri Erasmus+ projektu 
FI.DO: Boj proti lažnim novicam in dezinformacijam. Cilj projekta je bil izboljšati 
digitalno pismenost starejših in izboljšati njihovo sposobnost prepoznavanja 
resničnih novic od lažnih ter prispevati k minimizaciji družbenega, finančnega in 
političnega vpliva pojava lažnih novic v EU. 

V partnerstvu smo v dveh letih (2021–2023) razvili naslednja izobraževalna orodja: 

Metoda usposabljanja, ki je bila preizkušena tekom interaktivnih delavnic za 
starejše udeležence in osebe vešče množičnega komuniciranja. Tekom delavnic so 
udeleženci razpravljali o projektnih temah in preizkušali učinkovitost izdelka s 
preprostimi praktičnimi vajami. https://fidoproject.eu/wp-
content/uploads/2022/11/FIDO-Training-Methodology_FINAL-slo.pdf 

Priročnik, ki bo podpiral učitelje, ki delajo v sektorju vseživljenjskega učenja in 
izobraževanja odraslih. Pomagal jim bo, da se seznanijo s teoretičnimi osnovami 
metode usposabljanja. https://fidoproject.eu/wp-content/uploads/2023/01/The-
FIDO-Manual-In-layout-SI.pdf 

Izobraževalna računalniška igra, povezana z glavno temo, ki so jo podobno kot 
metodo treninga na interaktivni delavnici preizkusili in ocenili starejši. 
https://fidoproject.eu/authenticity/#/ 

Spletna stran FI.DO, kjer lahko najdete vse projektne rezultate. 
https://fidoproject.eu/wp-content/uploads/2022/11/FIDO-Training-
Methodology_FINAL-slo.pdf 
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Število mest je 
omejeno, zato 

pohitite s prijavo. 



Zeleni koraki: Raziskovanje trajnostnih praks samooskrbe (krožek bo v 
Zagorju) 

Želite spoznati osnove samooskrbe, vzgojo rastlin, pridobivanje energije in vode? 
Želite raziskovati trajnostni pristop k samooskrbi in se naučiti načrtovati trajnostni 
vrt? Pridružite se nam in odkrijte različne načine pridelave hrane in predelave doma 
pridelane hrane za trajnostno samooskrbo. 

Trajanje krožka: 30 pedagoških ur oz. 10 srečanj 

Informacije in prijave: 03 56 55 131, 031 617 335 oz. nika.bukovsek@zlu.si 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zgodovina krajevnih imen – ohranjanje preteklosti (krožek bo potekal v 
Trbovljah) 

Vas zanima zgodovina krajevnih imen in želite ohraniti preteklost? Vabimo vas, da 
se nam pridružite na študijskem krožku, kjer bomo raziskovali zgodovino krajevnih 
imen in njihov pomen. 

Trajanje krožka: 25 pedagoških ur oz. 7 srečanj 

Informacije in prijave: 031 617 478 oz. matej.uduc@zlu.si 

Študijski krožek je brezplačna splošnoizobraževalna oblika skupinskega 
prostovoljnega učenja odraslih. Posebnost študijskega krožka je, da udeleženci 
sami določajo vsebino, kraj, način in ritem učenja ter sami načrtujejo način dela, ob 
zaključku krožka pa se predstavijo javnosti in na ta način prispevajo k razvoju 
svojega kraja. Študijski krožek bo obsegal 25–30 ur. 

 

 

PCM – NASA | Novo v Zasavju: PCM® – Process 
Communication Model v Zagorju ob Savi 
 

Revolucija vodenja in komunikacije s pomočjo nasa komunikacijskega modela. 

Kakšno bi bilo vaše življenje, če bi lahko uganili, kaj si drugi mislijo in kaj hočejo? 
Kaj jih motivira? Zakaj so ljudje v stresu in konfliktih? Kako analizirati in razumeti 
svoje potrebe, a tudi razumeti vedenje drugih ljudi, da bi učinkovito komunicirali s 
sogovornikom? 

 

 

Število mest je 
omejeno, zato 

pohitite s prijavo. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kje lahko uporabite NASIN komunikacijski model? 

Na vseh področjih – poslovni svet, šolstvo, poučevanje, zdravstvo, svetovalno delo, 
vodenje tima, izvajanje coachinga, terapije idr. 

Vodenje ekipe in še boljše sodelovanje ter komunikacija z zaposlenimi in 
uporabniki. 

Bolje spoznate sebe, svoje potrebe, stresne faze, motivacijske, komunikacijske in 
vedenjske vzorce. 

Izboljšanje odnosov na vseh področjih. 

Ni mej pri uporabi. 

https://www.zlu.si/novice/-pcm-nasa---novo-v-zasavju--600.html 

https://www.zlu.si/novice/-pcm-nasa---novo-v-zasavju--600.html


 

 

Dvig digitalnih kompetenc (digi.komp): Umetna 
inteligenca in pogled v prihodnost 
 

Projekt digi.komp se lahko pohvali s širjenjem delavnic za dvigovanje digitalnih 
kompetenc. Poleg delavnic za starejše smo začeli aktivno izvajati delavnice tudi za 
učitelje, nevladne organizacije, društva ter organe javne uprave in lokalne 
samouprave. Sodelovali smo tudi z Zdravstvenim domom Trbovlje, kjer smo izvedli 
izjemno uspešno delavnico, na kateri smo predstavili aplikacijo IRIS. Z uporabo te 
aplikacije lahko uporabniki enostavno rezervirajo termin pri zdravniku, naročijo 
zdravila in komunicirajo s svojim zdravnikom. 

Naša ponudba delavnic se je še razširila. Izvedli smo delavnice za učenje različnih 
Googlovih orodij, delavnice za uporabo spletnih orodij in platform ter delavnico za 
vodenje. Prav tako smo organizirali delavnice o varni uporabi interneta in 
prepoznavanju lažnih novic. Naše delavnice so bile dobro obiskane, nekatere so 
privabile manjše število udeležencev, medtem ko so druge privabile več kot 20 
udeležencev. Poleg tega smo velik del izobraževanj posvetili tudi izobraževanjem 
o umetni inteligenci. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Slika je narejena v programu umetne 
inteligence Leonardo.ai.  
 
 
Kontakt za digi.komp: 
Matej Uduč 
031 617 478 
matej.uduc@zlu.si 



Veseli nas, da smo začeli pripravljati tudi nove programe delavnic, ki bodo pokrivali 
teme, kot so preprečevanje digitalnega stresa, spletni bonton ter video navodila za 
mentorje delavnice verižni člen. Cilj projekta je še naprej širiti naš izobraževalni 
program in pomagati ljudem pridobiti ključne digitalne spretnosti, ki so vse bolj 
pomembne v sodobnem svetu. 

Ko govorimo o umetni inteligenci se v resnici pogovarjamo o simulaciji človeške 
inteligence. Veliki jezikovni modeli (LLM – Large Language Model) uporabljajo 
simulacije človeške inteligence v kombinaciji z ogromnimi količinami podatkov. 
Orodja kot so ChatGPT, Bingchat, Bard, Llama, Stanford Alpaca … so dobri primeri 
takšnih orodij. 

S pomočjo teh orodij lahko ustvarjamo besedila; pripravimo jih lahko, da nam 
napišejo povzetke besedil, pripravijo zasnove delavnic; napišejo zgodbe … Tako kot 
človek, ampak hitreje in včasih manj natančno. 

Težava velikih jezikovnih modelov in strojnega učenja je, da včasih sanja oziroma 
preprosto zapolni svojo praznino v znanju s predpostavkami ali pa celo z 
napačnimi informacijami. Tako je potrebno delo teh orodij nadzorovati in 
pregledovati. 

Ne deluje pa umetna inteligenca le v smeri besedil; ustvarjajo lahko tudi slike, 
fotografije, skice, videoposnetke, 3D-modele … Preprosto jim napišemo naš poziv 
(prompt), kaj želimo videti na sliki. Na primer: otrok in robot, ki skupaj rišeta sliko. 
Simulacija človeške inteligence to potem nariše v nekaj trenutkih. Če nismo 
zadovoljni z rezultatom, lahko sliko tudi popravimo. Označimo del slike in 
napišemo, kakšno spremembo želimo. 

 

Obstajajo trije nivoji umetne inteligence (UI): 

• Umetna inteligenca (AI – Artificial Intelligence; včasih tudi Narrow AI; ozka 
umetna inteligenca): stroj, ki dobro naredi eno nalogo. 

• Splošna umetna inteligenca (AGI – Artificial General Intelligence): stroj, ki 
lahko razume ali se nauči opravljati katero koli nalogo podobno kot človek. 

• Super umetna inteligenca (ASI – Artificial Super Intelligence): umetna 
inteligenca, ki opravi delo bolje kot človek. 

 

Kam nas pelje pot umetne inteligence še ne vemo, ampak to ni več pot, ki je pred 
nami, ampak je to pot, po kateri se že vozimo. 

 

https://www.zlu.si/digi-komp/ 

 

https://www.zlu.si/digi-komp/


Erasmus+ mobilnost: Coaching in mentorstvo kot 
podpora 
 

Direktorji članic Združenja izobraževalnih in svetovalnih središč Slovenije Slovenije 
smo se med 17. in 22. aprilom 2023 udeležili mobilnosti v projektu Erasmus+. Tečaj 
Coaching in mentorstvo kot podpora strokovnim sodelavcem in predavateljem je v 
Barceloni vodila odlična predavateljica Maria del Monte iz “Europass Akademije 
kreativnosti”. 

Na tečaju smo spoznali teoretične podlage, principe in pristope Coachinga in 
mentorstva. Preizkusili smo se v soočanju s stresnimi situacijami, izvajanju 
aktivnosti za povezovanje skupine in gradnjo dobrih odnosov. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Posebno pozornost je predavateljica namenila aktivnostim za dobro mentalno 
zdravje. Z nami je delila številne metode in tehnike, pomembne za delo v 
izobraževanju odraslih, kot so tehnike odkrivanja spretnosti, postavljanja prioritet 
in ciljev, aktivnega poslušanja, podajanja povratnih informacije in še veliko več. 

Spoznano in naučeno bomo z velikim veseljem prenesli v naše vsakdanje delo in 
tako poskrbeli za učinkovito vodenje zaposlenih v organizacijah za izobraževanje 
odraslih. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.zlu.si/novice/erasmus--mobilnost-coaching-in-mentorstvo-kot-
podpora--601.html 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.zlu.si/novice/erasmus--mobilnost-coaching-in-mentorstvo-kot-podpora--601.html
https://www.zlu.si/novice/erasmus--mobilnost-coaching-in-mentorstvo-kot-podpora--601.html


Znak kakovosti POKI do 2026: Pravica do uporabe 
zelenega POKI znaka podaljšana do 31. 3. 2026 
 

Andragoški center Slovenije – Slovenian Institute for Adult Education nam 
podeljuje pravico do uporabe Zelenega znaka kakovosti, s čimer Zasavska ljudska 
univerza dokazuje, da sistematično skrbi za kakovost svojih storitev v 
izobraževanju odraslih. 

Pravica do uporabe Zelenega znaka kakovosti nam je dodeljena od 1. 4. 2023 do 
31. 3. 2026. Zelo zahtevna vloga z dokazili je bila uspešna že petič. POKI znak je 
certifikat, s katerim dokazujemo, da konstantno spremljamo in presojamo kakovost 
izobraževalnih in svetovalnih storitev. 

Znak kakovosti (rožica) oz. upravičenost do njegove uporabe je potrebno dokazati 
in podaljšati vsake tri leta. Smo ena izmed 38. ustanov za izobraževanje odraslih v 
Sloveniji, ki se ponašamo s tem znakom. 

Potrdilo nam veliko pomeni, saj smo s tem dobili potrditev, da delamo dobro in smo 
nanj zelo ponosni. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.zlu.si/novice/znak-kakovosti-poki-do-2026-603.html 

https://www.zlu.si/novice/znak-kakovosti-poki-do-2026-603.html


Večgeneracijski center Zasavske ljudske univerze: Po 
enem letu se tudi ta zgodba končuje 
 

V letu 2022 smo uspešno zaključili projekt Večgeneracijski center Zasavje, a 
dogajanje se ni zaključilo tam. V istem letu smo pridobili financiranje z Evropskega 
sklada za razvoj podeželja in Ministrstva za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano za 
operacijo Večgeneracijski center Zasavske ljudske univerze, preko razpisa 
partnerstva LAS Zasavje. Operacija je potekala med 29. 6. 2022 in 28. 6. 2023 pod 
okriljem Zasavske ljudske univerze v sodelovanju z Društvom za zdravilne rastline 
Zasavje in Vrtovi Taškar.  

Cilji operacije, ki smo si jih zastavili in jih tudi uspešno dosegli, so bili:   

• ozaveščati o pomenu vseživljenjskega učenja, socialnega vključevanja in 
medgeneracijskega sodelovanja s prenosom znanja,  

• aktivirati in vključevati pripadnike različnih ciljnih skupin ter preprečevati 
njihovo socialno izključenost,  

• opolnomočiti udeležence operacije za lažji zeleni in digitalni prehod ter 
uporabo tehnologije 4.0,  

• pridobivanje ustreznih kompetenc za vsakdanje življenje in delo,  
• širjenje socialne mreže in aktivno vključevanje v družbo.  

 

V okviru operacije smo izvajali programe na štirih ključnih področjih: trajnost, 
digitalna pismenost, osebnostna rast in počitniški programi za otroke. In 
najboljše od vsega – vsi programi so bili za udeležence brezplačni!  

Na začetku smo si zastavili cilje glede obsega programov na posameznih 
področjih. Naša prvotna pričakovanja so bila, da bomo izvedli najmanj 42 ur 
programov s področja trajnosti, 110 ur s področja digitalne pismenosti ter 200 ur s 
področja osebnostne rasti. Z veseljem sporočamo, da smo te cilje močno presegli. 
V času trajanja operacije smo izvedli 328 ur programov s področja digitalne 
pismenosti, 575,5 ure s področja osebnostne rasti, 49 ur s področja trajnosti ter 68 
ur počitniškega programa za otroke. V programe smo uspeli vključiti kar 1.945 
udeležencev. To je rezultat, na katerega smo nadvse ponosni.   

Večgeneracijski center je ostal pomembno središče za vse, ki si želijo pridobiti novo 
znanje, okrepiti vezi med generacijami ter prispevati k trajnostnemu in digitalnemu 
napredku naše skupnosti. V prihodnosti si bomo še naprej prizadevali ustvarjati 
inovativne programe ter spodbujati vseživljenjsko učenje za vse generacije.   

 

 

 



Nekaj utrinkov pa si lahko ogledate tudi v posnetku na Youtube kanalu Zasavske 
ljudske univerze: https://www.youtube.com/watch?v=AjUQ_nOwpKg 

 

https://www.zlu.si/projekti/vecgeneracijski-center-zasavske-ljudske-univerze/ 

 

Kontakt za VGC:  

Nikolaja Bukovšek 

03 56 55 131 

nika.bukovsek@zlu.si 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=AjUQ_nOwpKg
https://www.zlu.si/projekti/vecgeneracijski-center-zasavske-ljudske-univerze/


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Sedež 
Trg svobode 11 a, Trbovlje 
Tel. št.: 03 56 31 190 
 
Enota 
Cankarjev trg 4, Zagorje ob Savi 
Tel. št.: 03 56 55 120 
 
Spletni naslov 
www.zlu.si 
 
Elektronski naslov 
info@zlu.si 
 
Slike 
arhiv ZLU, Unsplash 


